

МОЛОДЕЖЬ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА И ТРЕТИЙ РЕНЕССАНС

Маткомилова Малика Шахидиновна

*магистрант 1 курса Чирчикского государственного педагогического
университета*

Ғаффарова Гулчехра Ғуламжановна

Д.ф.н., профессор

Аннотация: в данной статье рассматривается термин «третий ренессанс». Подчеркнута роль повышения правовой культуры в воспитании молодежи в условиях нового Узбекистана.

Ключевые слова: ренессанс, образование, новый Узбекистан, стратегия развития.

История человечества показывает, что процессы духовного пробуждения в жизни любого народа приводят к реализации национального самосознания и поднимают экономическое и культурное развитие страны на новый уровень. Такое уникальное общественное событие называется «Ренессанс» — возрождение, подъем.

Сегодня Узбекистан становится страной демократических перемен, широких возможностей и практической работы. Для меня этот процесс является самым большим результатом наших реформ. Потому что ясность цели – важнейший критерий, обеспечивающий эффективность действий.

Если суммировать суть стратегии действий, принятой шесть лет назад, то в этом уникальном документе мы ставим перед собой великие задачи строительства Нового Узбекистана и создания основ Третьего Возрождения в качестве стратегической цели.

Следует отметить, что создание Нового Узбекистана – это не просто желание, субъективное явление, а политико-правовая, социально-

экономическая, духовно-просветительская, существующая в нашей стране, имеющая фундаментальные исторические основы, это объективная необходимость того, что требует сама ситуация, соответствует исконным чаяниям нашего народа, полностью отвечает его национальным интересам.

Новый Узбекистан развивается на основе принципов дружественного сотрудничества с мировым сообществом, строго следуя общепризнанным нормам и принципам демократии, прав и свобод человека, а конечной целью является создание свободной и благополучной жизни для нашего народа.

Мы, молодежь Узбекистана, больше, чем кто-либо другой, ощущаем, что политико-правовой, социально-экономический облик нашего общества стремительно меняется, в нашей жизни формируются новые взаимоотношения, новые возможности и ценности. Особенно «права и свободы человека», «верховенство закона», «открытость и прозрачность», «свобода слова», «свобода религии и убеждений», «общественный контроль», «гендерное равенство», «неприкосновенность частной собственности». Примечательно, что фундаментальные демократические концепции и жизненные навыки, такие как «свобода экономической деятельности», в настоящее время становятся реальностью. В эпоху таких широких возможностей мы, молодые люди, должны взять на себя инициативу и внести свой вклад в развитие нашего нового Узбекистана. В качестве доказательства можно привести Государственную политику в отношении молодежи. Одна из основных целей этой политики – уделять больше внимания осмысленному наполнению свободного времени молодежи, и эта политика должна широко пропагандироваться и реализовываться даже в самых отдаленных селах нашей страны. Ведь чтобы заполнить духовную пустоту в сознании молодежи, необходимо пропагандировать нетрадиционные методы формирования идеологического иммунитета и заинтересовывать ее инновациями.

Глядя на многовековую богатую историю народа Узбекистана, мы можем увидеть трудные этапы покорения вершин развития. На этих этапах становление нашей государственности, подъем науки, искусства и культуры в

обществе, достижения великих деятелей в своем творчестве воплощаются в гордых процессах содействия развитию мировой цивилизации.

Можно сослаться на государственную политику в отношении молодежи. Одна из основных целей этой политики – уделять больше внимания осмысленному наполнению свободного времени молодежи, и эта политика должна широко пропагандироваться и реализовываться даже в самых отдаленных селах нашей страны. Ведь чтобы заполнить духовную пустоту в сознании молодежи, необходимо пропагандировать нетрадиционные методы формирования идеологического иммунитета и заинтересовывать ее инновациями.

Глядя на многовековую богатую историю народа Узбекистана, мы можем увидеть трудные этапы покорения вершин развития. На этих этапах становление нашей государственности, подъем науки, искусства и культуры в обществе, достижения великих деятелей в своем творчестве воплощаются в гордых процессах содействия развитию мировой цивилизации.

В ходе празднования 29-летия Независимости Республики Узбекистан прозвучали слова Президента Республики Узбекистан: «В новейшее время, когда процветает славная держава нашего народа, закладывается новое возрождение. в Узбекистане – фундамент Третьего Возрождения».

Мы прекрасно знаем, что наши прапрадеды шли на поле боя, знаменуя идеи «джадидизма», то есть обновления и свободы, справедливости и равенства, науки и просвещения, реализации национальной идентичности. Целью этих дворян было вооружить народ Туркестана, затерянный в водовороте невежества и отсталости, житейскими знаниями, передовыми профессиями и вывести его на путь всеобщего развития. К сожалению, режим того времени не позволил им осуществить свои мечты. Но их мечты сохранились в крови и исторической памяти нашего народа и живы до сих пор.

С течением времени процессы реформирования расширяются все больше и больше. Сама жизнь учит нас многому. Вот почему мы всегда начеку. Роль

молодого поколения бесподобна в том, чтобы новый Узбекистан стал известен всему миру как вечная мечта всего узбекского народа, плод наших великих деятелей, живших в минувшие века.

Список использованной литературы:

1. Выступление Президента Республики Узбекистан Ш. М. Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной 29-й годовщине независимости РУз.
2. «Стратегия Нового Узбекистана», Ш. М. Мирзиёев – Ташкент.